

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XXVIII.—Número 9 255.

SUSCRIPCIÓN Un mes 20 pesetas
Extranjero (trimestre) 10

Palma, Lunes 31 de Enero de 1921.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 323—Teléfono n.º 8

FOR TELEGRÁFO

Crédito Balear

AVISO:

Contra presentación de los resguardos correspondientes, PAGAMOS el CUPON de 1.º de ENERO 1921 que llevaban adheridos los títulos de DEUDA PERPETUA 4 por 100 INTERIOR, al sernos entregados para su canje.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Se pone en conocimiento de los Señores clientes, que a presentación de los resguardos correspondientes, se pagará en estas oficinas, el cupón vencimiento 1.º Enero 1921, de los títulos de la Denda Perpetua Interior al 4 por 100 que están al canje.

DEL MOMENTO

PALABRAS DE RÉPLICA

En términos de mucha consideración, que no excluyen la injusticia, el concejal socialista don Lorenzo Bisbal, en el último número del semanario obrero de esta ciudad, comenta el artículo *Sintoma electoral* publicado en estas columnas el miércoles de la semana pasada.

Aunque no somos muy partidarios de enablar cierta clase de diálogos, y al ser propósito de que no pudiera tomar a desconsideración nuestro silencio, ponemos algunas consideraciones a dicho comentario para señalar, como ya llevamos dicho, la injusticia del mismo.

Entiende el señor Bisbal que los escándalos que vienen produciéndose en las sesiones municipales—cuyos escándalos censurábamos en el artículo objeto de dichos comentarios—no tan solo no atentan al prestigio del Ayuntamiento sino que éstos no se producen con la frecuencia que fuera menester. A esto nada tenemos que objetar. Es cuestión de opiniones, y salvo el concepto que cada opinión nos merezca, acostumbremos respetar las ajenas en tanto sustentamos las propias.

Agrega después que si a los escándalos que se producen en el Ayuntamiento escudamos tales comentarios, ¿qué diríamos si enviáramos representantes a las sesiones del Congreso? Pues... diríamos lo que dicen la mayoría de comentaristas cuando el Parlamento se entrega a la algarabía y al disturbio...; diríamos que en ello se socava el prestigio del parlamentarismo, que le resta crédito, autoridad, prestigio, solvencia... Exactamente lo mismo que diríamos del Ayuntamiento de elevar a norma la conducta que viene siguiendo.

En una habilidosa consideración añade, como si intentara descubrir una contradicción en nuestros comentarios, que a raíz de la campaña que en el Ayuntamiento se hacía contra el estado pésimo de las carreteras de Mallorca, nosotros le aconsejábamos que si fuese preciso, acudieran al escándalo. Aquí el comentario ha pecado o bien de sobra de mala fe o bien de falta de observación.

En nuestro artículo del pasado miércoles habíamos de injustificadas violencias producidas no por el interés de la ciudad, que sería una plena justificación de todo. Si el señor Bisbal hubiese leído con más atención nuestro artículo antes de escribirlo habría comprendido perfectamente que con toda consecuencia le aconsejamos el escándalo, la violencia en un interés público y en cambio combatir duramente estas violencias equi-

do se hacen continuas, sistemáticas, movidas por las nebulas, por el apasionamiento, quizás tan solo por personales malquerencias.

Afirma después, a reglón seguido, que es costumbre en nosotros eliminar su nombre en los comentarios que vamos escribiendo al margen de la actualidad. Por Dios, señor Bisbal! Repase la colección de LA ÚLTIMA HORA, y verá cuán gratuita es su afirmación. ¿Qué no hicimos especial mención de su nombre en el asunto de las carreteras? ¡olaro está! En este asunto la acción del Ayuntamiento ha sido una y al unísono, sin discrepancias; y como acción colectiva y no particular de nadie, teníamos que presentarla. El asunto de las carreteras no ha sido tratado ninguna vez en el Ayuntamiento, por lo menos intervenido en el debate, sin lo hayan, cuatro o cinco concejales. Y si esto es así, como así es, ¿para qué hacer mención de uno solo? ¿Por qué tener enemigos, señor Bisbal, es el inventarlos. Es muy conveniente saber distinguir los molinos de viento de los gigantes y los gigantes de los molinos de viento.

Y por último. El señor Bisbal, después de considerar (acertadamente a nuestro entender) que el escándalo en el hecho es mucho más grave que cuando se produce tan solo de palabra, nos pregunta por qué no tratamos la inmoralidad que se ha venido descubriendo, a su entender, en nuestra administración municipal.

Pues... sencillamente, porque el sentido de la prudencia nos aconseja no tratar las cuestiones cuando están *subjudice*. Las tratáramos si una vez comprobada la inmoralidad y subsistente el peligro, no se atajara, no se corrigiera. Pero, y esto lo sabe el señor Bisbal, en el Ayuntamiento cuando una responsabilidad se ha evidenciado, ésta se ha hecho efectiva. ¿No recuerda el concejal socialista, recientes y remotas ejemplaridades? Y, como así se ha hecho, ¿nos íbamos a cebar sobre los juzgados? Eso, ni lo hemos hecho, ni lo haremos, porque no sería ni siquiera humano.

Ni hemos jaleado tampoco ninguna denuncia, y hemos tomado éstas siempre con las debidas reservas, porque a veces hay equivocaciones lamentables, que de seguirnos nos habrían llevado a rectificaciones que querríamos rehuir a toda costa.

Recuerde a este respecto el Sr. Bisbal que en cierta ocasión acusó en sesión pública a su compañero de Consistorio el médico señor Cañellas, de haber cometido ciertos actos que no se ajustaban a los principios de la moralidad. Como el hecho no tan solo no se comprobó sino que se evidenció todo lo contrario, las lanzas se volvieron cañas y de la acusación tuvo que pasarse a la explicación.

Y esto, francamente, sería poco, airoso

para nosotros. ¿Comprende pues, porque nos abstengamos de tratar ciertos asuntos? Y digamos todo esto con la máxima consideración personal a nuestro comentarista.

VARIEDADES

Las muertes repentinas de los automovilistas

Se acaba de hacer un descubrimiento que sirve de explicación a muchos casos de muerte repentina, ocurridos entre los automovilistas y los aviadores. La gente atribuye los accidentes a una enfermedad de corazón; pero los médicos saben que muchas veces no es así. Las investigaciones realizadas han demostrado que no pocos de esos bruscos fallecimientos de automovilistas y aviadores se deben a un envenenamiento por el ácido carbónico, causado por la presión del aire sobre la boca cuando el vehículo, sea terrestre o aéreo, marcha con mucha velocidad. Esa presión impide la expulsión del aire respirado, el cual puede decirse que una vez dentro de los pulmones no es sino ácido carbónico.

Moviéndose normalmente este gas no encuentra dificultades para salir; pero marchando a gran velocidad, se forma delante de los órganos de la respiración una especie de muro de aire, que no solamente impide la salida del gas nocivo, sino que lo empuja hacia atrás, obligándole a ser respirado de nuevo y produciendo en el sujeto la especie de sopor característico de envenenamiento por el ácido carbónico.

Para evitar el peligro, lo mejor sería que los automovilistas volvieran la cabeza con mucha frecuencia para respirar, pero como esto pondría a una falsa maniobra, el mejor remedio es una goma-boca en forma de U, colocado horizontalmente delante de la boca y la nariz.

El envenenamiento por el ácido carbónico no siempre se produce de pronto; a veces se va manifestando poco a poco. El peligro es mayor en invierno que en verano, porque los órganos respiratorios tienen un mecanismo que impide la entrada de aire demasiado frío, y por lo tanto, es más lenta la renovación del aire de los pulmones.

El baño más grande del mundo

El verdadero discípulo de Mahoma, el que sigue al pie de la letra las prescripciones coránicas, por fuerza ha de ser limpio, puesto que los baños y las abluciones figuran entre las obligaciones religiosas de su culto. Nada tiene de extraño, pues, que el baño más grande del mundo sea obra de un musulmán. Fué construido, por un sultán de Zanzibar, de una sola piedra de dimensiones colosales, y tiene la forma de un casco de buque con su timón. El referido Sultán lo mandó hacer, según cuentan, para el uso de todo su harén que, por lo visto, era muy numerosa. Hoy la gigantesca piscina, emplazada al aire libre, ya no se usa, entre otras razones por la muy poderosa, de que el actual Sultán no tiene harén. Adoptando las costumbres europeas, posee solamente una esposa.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

El naufragio del submarino inglés "K-5"

Coruña 27.—El comandante del buque escuela de la Marina inglesa "Temeraire", acompañado del Príncipe Carlos de Bélgica, que viaja como guardia marina en dicho buque, han visitado esta mañana a las autoridades locales, las que a su vez les devolverán esta misma tarde la visita.

El "Temeraire" permanecerá en La Coruña pocos días. Se organizarán varios festejos en honor de la tripulación.

El Orzan publica en su número de hoy un interesante relato acerca del naufragio del submarino inglés "K-5", según lo han referido los tripulantes del crucero "Temeraire".

El submarino, que era un magnífico barco, desplazaba 3.000 toneladas e iba tripulado por 56 hombres. Salíó de Portsmouth a principios de la semana pasada, formando parte de la escuadra fundada actualmente en las costas gallegas. Pertenece al modelo más moderno y poderoso de los de su clase y desarrollaba una velocidad de veinticuatro nudos. Navegaba sobre la superficie tenía una excelente estabilidad, aparte de cierta tendencia a hincar de proa. El único defecto serio que tiene este modelo es lo muy delicado de su instalación.

Su armamento estaba compuesto por ocho tubos lanzatorpedos, los que permitían emplear verdaderas andanadas, desconocidas hasta ahora en el régimen de esta clase de proyectiles. En el puente llevaba dos cañones de 102 y 76 milímetros, dispuestos especialmente para defenderse contra ataques aéreos.

Durante la travesía de esta escuadra hasta Gibraltar debían de los submarinos, con arreglo a las órdenes recibidas, realizar maniobras, a las cuales se les concedía una extraordinaria importancia, pues tenían por objeto fijar la eficacia y me-

diós de ataque y defensa de las grandes unidades; asunto que, como es sabido, viene siendo objeto de interesantísimas discusiones entre los técnicos ingleses.

Poco después de la salida de Portsmouth de ataque de la escuadra de acorazados, sumergiéndose simultáneamente.

A los pocos minutos reaparecieron cuatro de los cinco que componían la flotilla, y al ver que tardaba en hacerlo el "K-5", toda la escuadra cruzó y recruzó sobre el punto donde se había sumergido, llamando por medio de los aparatos de sonoridad. Pronto comprendieron que todo era inútil, pues ni aparecía el barco ni tampoco se vieron burbujas de aire ni manchas de petróleo, características siempre en caso de siniestro.

Ocurrió esto a cinco millas de la península de Cornoailles, donde continuó la escuadra esperando el resto del día, sumergiéndose varias veces los otros submarinos por si encontraban al "K-5".

Al anochecer, y en vista de la inutilidad de las pesquisas, el almirante ordenó continuar hacia las costas gallegas.

Los tripulantes de la escuadra inglesa con quienes habieron los periodistas de El Orzan hicieron este relato emocionadísimo, y suponen que los 56 marinos del "K-5" perecieron encerrados dentro del barco.

Creo igualmente que la catástrofe debió producirse al chocar el submarino contra un espolón que llevan los buques para defenderse de los sumergibles, pudiendo haber ocurrido también por explosión de la caldera o pérdida de la estabilidad, que le haya hecho volcar. Ahora que, en este caso, hubieran podido los tripulantes utilizar el teléfono para marcar el sitio donde se encontraba.

Los marinos ingleses están muy contristados por la catástrofe y por la circunstancia de que ésta haya ocurrido en plenas pruebas de técnica naval.

CONCLUSIONES DE LA CONFERENCIA

El desarme de Alemania

Paris 29.—Podemos comunicar los siguientes datos de los resultados obtenidos por la Conferencia:

Las resoluciones respecto al desarme y las reparaciones serán comunicadas esta misma noche al Gobierno alemán, acompañándole una carta común suscrita por M. Briand, como presidente de la Conferencia.

Los términos generales de dicha comunicación serán:

Sobre el desarme, se acepta el texto del informe redactado por el mariscal Foch, en nombre del Comité militar interaliado, si bien con algunas modificaciones, motivadas por la conveniencia de no poner todos los detalles en la comunicación dirigida al Gobierno alemán.

Las cláusulas militares comprenden el material de guerra, organizaciones de autoprotección y policía de seguridad.

Se acompaña una nota en la que se detallan las faltas cometidas por Alemania contra los compromisos que representan el Tratado de Versalles, la nota de Boulogne y el protocolo de Spa.

Se hace notar que la legislación alemana no ha sido llevada de acuerdo con las determinaciones del Tratado de Versalles, y que en lo referente al material de guerra la reducción del ejército alemán no ha sido acompañada por la entrega de los armamentos sobrantes del ejército alemán.

Se dan reglas precisas y plazos concretos sobre el término, dentro del cual el Gobierno alemán ha de cumplir con estos deberes, así como los inherentes a las fábricas de municiones.

Sobre las organizaciones de autoprotección, se confirma terminantemente la necesidad de su disolución, determinando también plazos a este respecto. Esta disolución debe quedar realizada antes del 30 de junio próximo.

Las armas portátiles que están en poder de los miembros de tales organizaciones deberán ser entregadas antes del 31 de marzo.

Acercas de la policía de seguridad, se dictan iguales o parecidas disposiciones, si bien no se fija plazo, sino que se estipula que la cuestión deberá quedar satisfactoriamente resuelta antes del 15 de marzo.

La Reichswehr no puede subsistir porque en ella figuran demasiados oficiales afectos al Ministerio de la Guerra.

En las cláusulas navales no hace notar que no se ha cumplido con lo convenido en la Conferencia de Spa, sobre la entrega de documentaciones, buques, etc.

Acercas de las cláusulas aéreas, queda confirmado el plazo que fué concedido en Spa, para la destrucción de los motores de aviación.

Asimismo se establece la línea de conducta que debe observar con los Zeppelins y se señalan las infracciones realizadas por Alemania a las disposiciones que venía obligada a cumplir.

Declaraciones

de Lerroux

Lo que debería hacer el Rey.—Las actuales Cortes

Un periódico ha publicado las siguientes manifestaciones del señor Lerroux, que son muy comentadas:

En España somos románticos por temperamento. El Rey es una figura simpática a la opinión, sin que ésta en conjunto se haya declarado totalmente al lado del Monarca en la forma unánime que fuera de desear, porque espera un acto definitivo de este que le acredite como Soberano democrático sin otra voluntad que la voluntad del pueblo que reina. Bastaría que el Rey dijese mañana: «Abi os dejo un Gobierno, que es conjunto de hombres honrados y patriotas, para que acometen en España la obra de reconstitución económica y social; si me equivoqué, quitadle, o dejadle; yo voy a América como español y como Rey a estrechar los lazos que nos une con aquel hermoso país; si queréis que vuelva llamadme; yo siempre rotaré el vacío de vuestro cariño». Bastaría esto para que España tendiera sus brazos al Rey y lo proclamase el primer hijo del pueblo, que es lo que necesitan los soberanos para regir con éxito los destinos de su país.

Claro es que con este ejemplo, acaso inocente, quiero significar, que precisa un acto que despierte al pueblo, porque en España no hay opinión, y sin ésta no se puede reinar con éxito ni gobernar con acierto.

Por eso, si yo gobernase con la Monarquía sin que esta opinión despertase, me expondría a fracasos y matarme políticamente; y en este caso no faltaría quien escribiera sobre mi tumba política el epitafio de traidor, suponiendo que mi ayuda solo había representado el deseo de dar una puñalada al régimen sin los riesgos que siempre corren los revolucionarios.

Yo, ante todo, soy leal, y por eso me expreso en esta forma, acaso cruda pero caballerosa siempre. Siempre será adversario leal o amigo sincero.

Después de otras consideraciones dijo el señor Lerroux:

A poco que uno se fije se descubre en las actuales Cortes, el grupo de accionistas de ferrocarriles, el grupo de los azucareros, el grupo de los alcoholeros, el grupo de consejeros del Banco de España... Esos grupos fueron los que sugirieron el decreto de disolución, entregado equivocadamente al señor Dato.

Esos grupos son los que hoy celebran la solución que se ha dado a la crisis, perdiendo un tiempo precioso, que hubiera sido necesario aprovechar.

Son intereses falsamente creados que ante la Corona parecen representar una fuerza de opinión que no existe, porque esos accionistas no son el pueblo, no son la nación, no son España. Representan algo, pero no todo. Precisa concederles única y exclusivamente el valor que tienen.

Ese sería el éxito más grande de la Monarquía; más pueblo, menos plutocracia.

Esta es mi opinión acerca de la crisis, de las actuales Cortes y de la Monarquía.

De los elementos liberales, estima el señor Lerroux que hay muy poco aprovechable y se muestra contrario en absoluto a los partidos homogéneos, que estima anacrónicos.

Los funcionarios de Hacienda

Madrid 30 (9 n.)

El Gobierno—según dice "La Epoca"—se ha enterado con agrado de los desprecios recibidos de los funcionarios de provincias concebidos todos en términos de gran respeto para el Poder público a semejanza de lo telegrafiado hace días por los empleados de la Delegación de Hacienda de Huesca.

De perecever los funcionarios en esta actitud el problema se simplificaría mucho, porque el Gobierno sin merma de su dignidad, podría contestar al cumplimiento del deber con una gran benevolencia toda vez que el fin principal estriba en que el principio de autoridad se restablezca.

Para que el señor Argüelles estudie la cuestión se ha acordado abordar ésta hasta el Consejo próximo. Así las resoluciones que proponga estarán en consonancia con la disposición de ánimo de los empleados, pues no tanto se tenderá a castigar la huelga pasada como a prevenir lo futuro.

Se dice que es fácil que en la reunión del lunes se examine un procedimiento automático por virtud del cual si se produjera cualquier día huelga de brazos caídos, los números uno de los negociados, si hicieran causa común con el paro, quedarían cesantes.

En cuanto a la esencia del Decreto de primero de enero, por todo lo que se reconoció la necesidad de crear un cuerpo apto de liquidadores del impuesto de utilidades, que conozcan el impuesto de los libros y el examen de los balances.

Lo que elabore de verse es el modo de conciliar ese propósito con el deseo de no agravar ni perjudicar a nadie.

Fábrica de Perfumería

Sociedad Anónima "Productos Vaquer,"

Domicilio Social interino, Calle de la Bonanova, número 59, Terreno

Sociedad constituida según escritura pública otorgada ante el notario de esta localidad D. Asterio Unzué en 23 Diciembre 1919

Capital social: 1.250.000 pesetas

Distribuido en Acciones de las siguientes Series:

- SERIE A.**—Acciones de CIEN pesetas nominales, pagaderas al contado, con el diez por ciento de descuento.
- SERIE B.**—Acciones de CIEN pesetas nominales, pagaderas a plazos de 25 pesetas trimestrales, sin descuento alguno.
- SERIE C.**—Acciones de QUINIENTAS pesetas nominales, pagaderas al contado, con el 10 por ciento de descuento.

Todas las ACCIONES son amortizables a razón del 7.50 por 100 ANUAL y cada acción tendrá derecho a una PARTICIPACION de igual se la, número y cantidad, las cuales se distribuirán a las ACCIONES en el derecho a percibir los beneficios de la SOCIEDAD, una vez amortizadas estas.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Secretaría de la Sociedad, los días laborables de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, y en las Oficinas del Crédito Balear y del Fomento Agrícola de Mallorca.

Motores Verticales a Gasolina

LISTER

de legítima fabricación inglesa muy adaptables para gas pobre

Mundialmente reputados por su larga duración, poco consumo y fácil manejo, destinados especialmente a usos agrícolas

Entrega inmediata

Instalaciones Automáticas para el Alumbrado Eléctrico

LISTER-BRUSTON

Bombas para la elevación de aguas, Máquinas de hacer media

Maquinaria General y Suministros Industriales

Compañía Comercial Grace, S. A.

Valencia 316 y 318—BARCELONA

Dirigirse a D. Juan Fuster, Brossa 48, Palma

o a D. Onofre Adrover, Nueva 23 La Puebla



Compañía Pinillos

Servicio al Brasil-Plata

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana, saldrá de Palma el día 8 de Febrero el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

NOTA—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 4 y 5.

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

JULIAN TICOULAT

CIRUJANO DENTISTA

Dentaduras 12 duros Dientes desde 3 pesetas. Extracción sin dolor. SAN MIGUEL N. UM80—PALMA

HERNIADOS

NO MAS usar de por vida BRAGUEROS Y VENDAJES. La curación, sin operar, es cierta en todas las edades. Por reconocidos méritos profesionales y notables éxitos, todas las altas mentalidades médicas tributaron elevado homenaje al inimitable especialista DON PEDRO RAMON, mereciendo augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (4. D. 8).

Presiguiendo en su afán DE HACER 35 AÑOS, de poner co'o a tantas sufrimientos y funestas consecuencias, la Casa Ramon ORSEQUIA a los enfermos de hernias (quebraduras), relaciones y dislocaciones con EL MAGNO reget. eratos-fotificante GRAN CONSOLIDATIVO, patentado e informado por los ilustres Consejeros del Real Consejo de Sanidad. Pídase y se recibirá gratis el folleto instructivo. Carmen, 38, piso 1.º, Barcelona.

DESPACHOS

CENTRAL: Carmen, 3º-1.º BARCELONA a cargo de Ramon (padre). CONSULTORIO: Arrieta, 11, piso bajo, MADRID, a cargo de Ramon (hijo).

Se vende

Dos juegos de puertas de 2 hojas de cepi buenas, unas vidrieras de centro y un taurell de café. Para informes. Carpintero Bonanova, número 31, Terreno.

Manchas, Pocos, Arrugas y Paño del embarazo

Desaparecen en pocos días usando diariamente 4 ó 5 GOTAS de

Agua Argentina

que además de estas propiedades deja la cara perfumada y fresca de una bien cara sin igual y tan atemporalizada y tersa que puede compararse a la más tierna juventud. Las personas de cara arrugada pueden volver a ser jóvenes usando esta AGUA. Puede usarse sin peligro de ninguna clase. Es de uso externo y tan inofensivo que sirve para los niños de pecho. Con un solo frotado pueden desaparecer los efectos.

Depositar: LA CRISTAL, Barrión de Quetzal, Quat 1 y 3, Palma de Mallorca.

Se alquila

Una tienda de bastante capacidad con tres dormitorios, agua de fuente y a gas, calle P. Lares números 47 y 49. En la misma calle número 41, en tres cuartos, informaran.

Oficial barbero

Se ofrece. Informes Centro de Anuncios.

¿¿CANAS??

Desaparecen en seguida usando las GOTAS GRIEGAS

Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos INSTANTANEAMENTE su color primitivo, con toda su suavidad, su elasticidad y BRILLANTEZ.

Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. Es aquí la gran fama de que gozan, pues el que las usa una vez, las prefiere a todas sus similares, tinturas y aguas.

Frasco, 8 pesetas. Depósito: LA ORIENTAL, Barrión de Quetzal, Quat 1 y 3, Palma de Mallorca.

La Platería La Pilarica

Se ha trasladado a la calle de la Platería número 26 30 casa de D. José P. Moreno, donde encontrarán toda clase de artículos en orfebrería, platería, joyas; extenso surtido de objetos para Regalos. Compra y venta de Antigüedades y papeterías de despacho.

Joven

De 14 a 17 años se necesita para artículos de escritorio. Informes, Centro de Anuncios.

Maquinaria Alemana

Sierras, cintas Gekafe

Tornos alemanes Zimmerman

Fresadoras Suizas

Herramientas Suizas y Alemanas

Todo en existencia aquí

S. A. Balear Sta. Eulalia 23

TELEFONO 98

No más sebañones

Cura radical por 150 PESETAS

José Porta Cirujano-Callista JAIME II=6

Despacho de 12 a 2 y de 6 a 8

REMINGTON-UMC

Un Paso Largo Hacia Adelante

Todo cazador sabe lo que es perder su día de caza debido a que la humedad haya inutilizado sus cartuchos.

Hace ya muchos años que los fabricantes de cartuchos han estado experimentando a fin de perfeccionar un método de hacer sus cartuchos para escopetas insensibles a la humedad en cualquier circunstancia.

Los expertos Remington al fin han desarrollado un método—conocido como "WETPROOF"—que ha sido patentado y es propiedad de esta Compañía.

Los cartuchos para escopeta cargados en nuestra fábrica y sometidos al tratamiento "WETPROOF"—como lo son todos los demás de la marca Remington-UMC—resisten, sin darlo ninguno, la lluvia, la humedad y pueden aún sumergirse en el agua durante un período de tiempo considerable. Todas estas son dificultades con que se tropiezan frecuentemente en el campo y que constituyen una verdadera ruina para los cartuchos ordinarios de otras marcas.

REMINGTON ARMS COMPANY, Inc.
1233 Broadway, Nueva York

Autoclave

Se vende uno número 0 para gas y alcohol, completamente nuevo. Ra-26n, Centro de Anuncios.

CASA PARTICULAR

Con hermosos jardines, bajada al mar, baño y barquilla para recreo, do sea la señora o señores tanto espáñoles como extranjeros para vivir con su familia, era tus con tranquilidad al mar. Servicio camerado. Para informes en la misma, Armadama número 49 Son Alegre.

COK

Queda resudado el servicio a domicilio y venta de carbón de cok en el antiguo almacear, Portella 3, Palma

A pts. 8 los 40 Kgs (grande).

A pts. 8'50 los 40 Kgs (picado)

P/NO GARANTIDO

SE VENDE

En unas condiciones únicas tan tería pr. pla para Cmerc. Informes Sindicato 120.